С целью организации прохождения тестовой процедуры приема заявлений в первый класс в электронном виде на 2022-2023 учебный год на публичном портале образовательных услуг Ямало-ненецкого автономного округа https://e-uslugi.yanao.ru/ (далее – автономный округ, Портал) в разделе «Регистрация заявлений» создан подраздел «!!!Тестовая!!! регистрация заявлений в 1 класс будущего 2022/2023 учебного года».
[bookmark: _GoBack]Информируем о том, что с 12:00 часов 22 марта по 23:59 часов 24 марта 2022 года на Портале будет реализована возможность для родителей (законных представителей) будущих первоклассников подачи тестового заявления в первый класс на будущий учебный год в тестовую школу (приложение). 
На этапе выбора образовательной организации нужно выбрать «Тестовая школа 2022-2023» при указании желаемого класса следует выбрать класс с любой литерой от «А» до «Д». 
Тестовая регистрация заявлений в 1 класс будущего 2022/2023 учебного года является тренировочной моделью и служит для ознакомления заявителей с алгоритмом заполнения информационных полей при подаче заявления.
